

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.725

Viernes 24 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LAS FUERZAS DEL EJERCITO DE CASTILLA TIENEN A SARRION A TIRO DE FUSIL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DIA 20 DE JUNIO DE 1938

En el frente de Teruel, al amanecer de hoy, los rojos contraatacaron varias veces nuestras posiciones en la derecha del río Valbona, al Norte de la Rambla de la Tejería, estrellándose ante nuestras líneas y sufriendo elevadísimas pérdidas.

Al Sur de la carretera de Teruel a Sagunto ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, venciendo, como siempre, la resistencia del enemigo, y ocupando el importante macizo de La Muela con todas sus alturas. El castigo infligido a los rojos ha sido durísimo, habiéndose cogido hasta la hora de dar el parte 219 cadáveres y gran cantidad de armas y material no clasificados todavía.

En el frente de Castellón, después de rechazar con toda energía algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido y se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, siendo muy grande el número de bajas que han tenido en estas operaciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 20 al 21, nuestra aviación bombardeó dos veces el puerto de Valencia. El día 21 fue otra vez bombardeado el mismo puerto y también el de Alicante. En la noche del 21 al 22, el puerto de Barcelona y el de Valencia, en el que fueron atacados buques anclados, resultando hundido uno y otro alcanzado, provocándose en este último grandes explosiones e incendios.

Ayer 22 fue bombardeado, incendiado y hundido en Sagunto un velero cargado de gasolina. Salamanca, 23 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

LA JORNADA MILITAR DE AYER

Una nueva sorpresa de los rojos a cargo del Ejército de Castilla

Frente de Levante, 23.—Un paso más hacia adelante y nuevas fortificaciones enemigas derrumbadas. El Ejército de Castilla barrenó ayer el frente enemigo en dirección al pueblo de Sarrion, y hoy lo ha hecho por la derecha de la citada localidad.

La carretera y el ferrocarril de Teruel a Sagunto van pasando a nuestro poder en lucha fuerte con nutridas fuerzas enemigas dotadas de abundante material.

Esta mañana las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla iniciaron una operación cuyo objetivo era la conquista de importantes alturas del macizo de La Muela, al Sur de Sarrion, que domina buena parte del terreno comprendido en el triángulo Sarrion-Albentosa-Manzanera. El enemigo ha ofrecido fuerte resistencia, pegándose al terreno y aprovechando los accidentes para intentar detener nuestro avance.

Al iniciarse la ofensiva de estas fuerzas, creyeron los marxistas que íbamos a continuar por el mismo lugar que ayer. Para mantenerlos en esta creencia, las unidades nacionales de extrema vanguardia abrieron nutridísimo fuego sobre las líneas enemigas, mientras al Sur de la carretera general se aprestaban los carros para introducirse en los reducidos rojos. La lucha, con haber sido dura, no ha registrado la intensidad de la jornada anterior. El enemigo fué desbordado por una columna que partió del sector de Creventada, hizo un movimiento hacia el Norte y envolvió el macizo de La Muela. Cuando los rojos estaban más entusiasmados haciendo fuego sobre el terreno por donde creían que se disponían a progresar nuestras fuerzas, fueron atacados violentamente por retaguardia, y encerrados en un círculo de fuego de las fuerzas que combatían de frente y de



He aquí un gráfico anterior a la primera fase de la ofensiva por la costa después de la conquista de Castellón, y anterior a la reanudación de las operaciones por el Cuerpo de Ejército de Castilla. El da una idea aproximada de la situación de la zona roja fraccionada. A la vista del gráfico el lector puede adelantar, "in mente" la mancha rayada hasta situarla equidistante de Castellón y de Sagunto

las que lo hacían por retaguardia, termino su moral, dejando en nuestro poder el importante objetivo, muchos prisioneros y abundante material.

Desde las nuevas posiciones pueden ser batidos los tres pueblos citados, y Sarrion ha sido rebasado por el Sur y el Este como ayer lo fué por el Norte.

La Muela y demás posiciones arrebatadas al enemigo estaban fortifica-

das con líneas de trincheras, pozos de tiradores, fosos antitanques, caminos cubiertos, grandes refugios a base de cemento y hierro, etc., etc. Nada habían regateado los marxistas para hacer inexpugnable este sector, pero esas obras, construídas a lo largo de dos años, han quedado en nuestro poder.

Poco antes de terminar la operación por este sector, las fuerzas que distraían al enemigo por el Norte sa-

lieron de las posiciones y atacaron por los flancos a otras de los rojos, los cuales quedaron en tan incómoda situación que tuvieron que retroceder a segunda línea.

Por los prisioneros cogidos se sabe que ha sido ordenada la evacuación en Valencia de mujeres y niños, los cuales serán conducidos a la Mancha y a Murcia donde la alimentación representa un grave problema. En todas las poblaciones rojas se llevan a cabo redadas de personas tiladas de derechistas, las cuales son llevadas luego a los lugares donde se realizan obras de fortificación.

Del frente de Castellón nos informan que el enemigo contraatacó las posiciones al Sur de Onda, sin duda con la esperanza de reconquistar esta localidad, pero fueron violentamente rechazadas todas las tentativas. Esta mañana las fuerzas nacionales han atacado a su vez, arrebatando a los marxistas las posiciones desde las cuales nos molestaron la noche anterior. En los demás sectores ha habido tranquilidad.

En el campo se acelera la recolección de la cosecha. Participan en estas labores particularmente mujeres y ancianos, ya que en estas localidades reconquistadas no dejaron hombres jóvenes los bolcheviques, pues como ya se ha dicho los movilizaron o se los llevaron a última hora.

En los mismos pueblos falta el ganado. En cambio abunda la fruta, y no hay capacidad para el consumo de ella en la población y en los contingentes circunstanciales que pasan o residen en ellos. En la bolsa que formaron nuestras columnas entre Albocacer y Castellón quedan algunos rebanos de ganado que, naturalmente, el enemigo no pudo llevarse por la razón de haber quedado cercado.

Enérgica intervención de Mr. Chamberlain contra los elementos que quieren la guerra

«Declaro una vez más que la escuadra inglesa no protegerá a los barcos que entren en aguas territoriales españolas. Lo que ocurre es que hay armadores que comercian con la España roja». Enérgica y sensacional contestación al agitador Lloyd George. «Inglaterra seguirá manteniendo la política de no intervención»

Nuevamente los laboristas se han lanzado a la carga contra el Gabinete de Mr. Chamberlain a propósito de la guerra española. Con ser lamentable la actitud de los laboristas, lo es más la observada por el anciano Lloyd George, que a sus ochenta años y con su historia política, se manifiesta con la misma irresponsabilidad e inconsciencia que un vulgar agitador.

Los laboristas han ido hoy a la Cámara de los Comunes más decididos, si cabe, que en anteriores sesiones, a provocar el escándalo y a poner en grave aprieto al primer ministro. No ha faltado el coro de los interruptores que desde la tribuna pública, y en el curso de la interpellación, gritaron mientras levantaban el puño cerrado:

«Chamberlain ayuda a Franco a matar a los marinos británicos.» La incivil interrupción provocó una reacción en gran parte de la Cámara, y fueron expulsados de ella los tres jóvenes que la originaron.

Las excitaciones laboristas no al-

teraron en nada la ponderación con que viene produciéndose mister Chamberlain, y solamente cuando surgió la interrupción de Lloyd George para sumarse a la petición laborista respecto del bombardeo y bloqueo de Mallorca, el primer ministro irguióse, indignado, para acusar al ex ministro liberal de desear y amparar los intentos de precipitar a la Gran Bretaña en una guerra.

LA SESION

El festival del día de San Pedro pro monumento a los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Como ya hemos anunciado, el día 29, festividad de San Pedro, tendrá lugar en la plaza de toros de Segovia un gran festival, cuya recaudación se destinará a engrosar la suscripción para erigir un monumento en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, que perpetúe la gesta y el heroísmo de los que, puesto el pensamiento en Dios y en la Patria, aportaron a la Historia de nuestro Movimiento uno de los más hermosos episodios.

Se recordará que en la defensa del Santuario de la Virgen de la Cabeza, participaron fuerzas de la Guardia civil de la Milicia nacional y del Ejército, de modo que la perpetuación de aquella gesta tiene un carácter

Londres, 23.—Contestando a las interpellaciones de los diputados de la oposición sobre la cuestión española, el primer ministro manifestó esta tarde en la Cámara de los Comunes que era deplorable la efervescencia con que se produce la oposición, que le impide que la voz de la razón sea escuchada. Por ello no puede contestar más ampliamente a las manifestaciones de los diputados laboristas.

de homenaje a todas las instituciones en armas en defensa de nuestra España. Esta consideración ha determinado que para el festival de referencia hayan sido invitadas representaciones oficiales de todas ellas.

La Comisión organizadora está procurando dar al festival el mayor realce posible, incluyendo en el programa allicientes de matiz ornamental y típicos que consignaremos en informaciones sucesivas.

Desde luego la base del festival radica en la lidia de seis novillos de ganadería de don Manuel González, de Salamanca, actuando los conocidos y aplaudidos novilleros Joselito de la Cal, Luis Díaz «Madrileño» y Félix Almagro.

Se aplaza el viaje de los Reyes de Inglaterra a Francia



Monumento conmemorativo del primer desembarco de tropas inglesas en el puerto de Brouage, durante la guerra europea, que será inaugurado por los Soberanos ingleses en su próximo viaje a Francia

Londres, 23.—Oficialmente se anuncia que el jefe del Estado francés ha propuesto el aplazamiento de los Soberanos ingleses a Francia con motivo del fallecimiento de la madre de la Reina.

Jorge VI ha agradecido esta delicadeza y ha aceptado, pues de lo contrario, se hubiera visto obligado a realizar el viaje él solo.

Con este motivo se ha fijado para el 19 de Julio la fecha del viaje, retrasándose también la inauguración del monumento a los australianos, que no tendrá lugar hasta el 22 de Julio.

FRENTE DEL SUR

La primera misa en Peraleda

Córdoba, 23.—Peraleda se tomó el sábado. El pueblo ofrecía un aspecto lamentable de suciedad. Las casas desmanteladas, las calles obstruidas por las basuras, la iglesia profanada. La casa del señor cura estaba convertida en un muladar. El mismo espectáculo que se ofreció a nuestra vista en Los Blázquez y demás pueblos recién conquistados.

El domingo por la mañana, los soldados quisieron rendir el primer homenaje a Dios, oyendo misa en la plaza del pueblo, la primera que se ha oficiado en él después de veintitrés meses de dominio rojo. Acabada la misa, el capellán de las fuerzas nacionales rezó un Te Deum en acción de gracias por la liberación del pueblo.

Las demás villas liberadas han asistido también a los servicios religiosos, pero todos han tenido que celebrarse al aire libre. ¡Lástima que Maritain y demás masones no presencien estas pruebas de la «libertad de conciencia» en la zona roja!

En Los Blázquez acudieron a la misa, además de las tropas, los vecinos que había en la localidad al llegar nuestras fuerzas y los que llegaron más tarde después de haber estado escondidos en el campo para eludir el cumplimiento de la orden de evacuación.

EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

Conferencia de don Antonio Goicoechea

El próximo domingo, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la Universidad Popular (Acción Española), pronunciará su anunciada conferencia sobre el tema «El yugo y las flechas en los albores del imperio español», el ilustre jurisconsulto don Antonio Goicoechea.

Las invitaciones pueden recogerse desde esta tarde en la portería de la Universidad Popular.

UN TELEGRAMA DEL GENERALISIMO AL MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido al ministro del Interior el siguiente telegrama: «Agradezco su atento y patriótico telegrama, con motivo brillantes fiestas aniversario ocupación Bilbao, enviándole afectuoso saludo, que le ruego haga extensivo a autoridades civiles y vecindario de dicha villa.—GERERALISIMO FRANCO.»

¿CONOCES LA REGION NORTE DE ESPAÑA? ¿QUIERES VIVIR LA GUERRA DE ASTURIAS Y DE VIZCAYA?... ¿QUIERES SENTIR LA EMOCION DE LA DURA LUCHA? ¿QUIERES PARTICIPAR EN LA «RUTA DE LA GUERRA DEL NORTE?»

BALNEARIO DE CALDAS DE OVIEDO

REUMA. AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO
Apertura: 1.º de Julio de 1938
Servicio hidroterápico, completo. El mismo acreditado jefe de cocina de anteriores temporadas. Salón de recreo, parques, etc.

En este pueblo, donde cayeron como buenos Zamacoia y el segundo hijo del duque de San Fernando...

Ni las nuevas propagandas de los rojos empequeñecen nuestra victoria, ni el calor excesivo sirve para detener nuestro avance

Rebasado el cinturón atrincherado de Teruel, el enemigo se debate en convulsiones mortales

Por EL TEBIB ARRUMI

No es en las propias trincheras donde se desprecia con más ahínco a los que en el extranjero quieren ser mediadores de verdaderas componendas...

fuerzas enemigas reunidas sólo en este sector en muy cerca de los setenta mil hombres, dotados de los mejores elementos que han podido reunir...

Hoy el enemigo ha llevado dos fuertes contraataques en el sector comprendido entre Sarrión y Samerna, al Oeste de la carretera de Teruel a Sagunto...

Los rojos han hecho un esfuerzo para concentrar ante nuestro Ejército todo lo mejor que les queda, convencidos de que se juegan una carta decisiva de influencia en este frente de Teruel...

Enérgica intervención de Mr. Chamberlain

(Viene de la página 1)

Al escuchar estas palabras, mister Chamberlain se yergue y exclama indignado:

—El señor diputado Lloyd George, a los ochenta años de edad experimenta el deseo de precipitar a su país en una guerra.

Las palabras del primer ministro causan sensación en la Cámara.

Continúa Mr. Chamberlain diciendo que las medidas de esa índole constituirían el camino más fácil para llegar a una guerra europea...

Espero, naturalmente, que el General Franco habrá ordenado que se evite la repetición de hechos de esta índole, y debo declarar que el Gobierno proseguirá practicando la política de no intervención.

Por último dijo el primer ministro:

—Se nos dice: «Embargad los fondos depositados por Franco en Inglaterra»...

Y yo contesto: En el territorio nacional español hay cuarenta millones de libras esterlinas de propiedades británicas, por lo que el Gobierno de Burgos podría tomar represalias que nos obligarían a hacerle verdaderamente la guerra...

OTRAS CUESTIONES EN TORNO A LA GUERRA ESPAÑOLA
Inglaterra está interesada en poner fin al conflicto

Londres, 23.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, ha celebrado una reunión el Comité de Relaciones Exteriores, partidario del Gobierno, para oír una exposición sobre política exterior del Gabinete.

Al final de la reunión ha sido facilitada la siguiente nota:

El secretario de Estado de Negocios Extranjeros ha hecho uso de la palabra en una reunión del Comité de Relaciones Exteriores, partidario del Gobierno, y ha pasado revista a las principales cuestiones que se plantean ante la opinión pública.

Subrayó lord Halifax la importancia...

cia, no solamente de eliminar los elementos de rozamiento internacional que acarrea la guerra española...

El Gobierno prosigue sus esfuerzos en ese sentido, y a tal respecto manifiesta progresos realizados en las precedentes reuniones del Subcomité de no intervención.

Lord Halifax hizo nuevas declaraciones sobre las negociaciones que se celebran en Praga entre el Gobierno checo y la minoría sudeta...

Las Comisiones para efectuar el censo de voluntarios saldrán el próximo mes

Londres, 23.—Mañana, como es sabido, a las diez y treinta, se reunirá el Subcomité principal de no intervención para tratar de la retirada de voluntarios y de las modalidades financieras del envío de las dos Comisiones internacionales a España...

Estas Comisiones estarán constituida cada una por tres miembros, y saldrán el próximo mes para sus respectivos destinos.

La atmósfera europea se ha calmado bastante

Roma, 23.—La lectura de la Prensa de Londres, París y Roma ofrecen la sensación de que los acuerdos del Subcomité de no intervención han sido recibidos con gran satisfacción...

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

AUXILIO SOCIAL

Una vez más el día 25 para la capital y el 26 para los pueblos se va a verificar la última cuestación del presente mes.

Nadie ignora la grandiosidad de nuestra obra en favor de los necesitados, por lo cual es necesario que toda persona que se precie de buen español, espléndidamente deposite en las huchas de nuestras camaradas postulantes una cantidad, que sirve para mitigar en parte el hambre de tantos seres desgraciados...

Quien ayuda al Estado, no sólo cumple un fin social, sino que ante los ojos de Dios recibirá su recompensa, pues ni una gota de agua, dada en su nombre, pasará sin su justo premio.

Por la Patria, el Pan y la Justicia, Saludo a Franco: Arriba España.

El sábado, día 25, a las diez en punto de la mañana, se presentarán todas las camaradas que pertenezcan a los distritos de Ochoa Ondátegui, Mercado y Sección Femenina de Madrid, en el domicilio de Auxilio Social...

Saludo a Franco: Arriba España.

Se nombran los presidentes de las distintas secciones del XV Congreso de Ciencias

Ocupará la de Medicina el doctor García Tapia

Santander, 23.—En el despacho del subsecretario de Obras públicas, don José María Torroja, se reunió ayer tarde la Sección de Medicina local. El presidente de esta Sección local de Medicina es el doctor don Antonio García Tapia.

Los reunidos trataron de los temas de discusión que han de llevarse al Congreso y de las aportaciones de trabajos de los médicos en dicha manifestación cultural.

En el XV Congreso de Ciencias, que tendrá lugar en los días 19 al 25 de Agosto, con asistencia de las más distinguidas personalidades en el mundo de la cultura universal, habrá una exposición de material médico, y se presentarán en la misma algunos aparatos científicos contruidos o ideados por españoles.

Los nombramientos de presidentes, hechos para las distintas Secciones del Congreso, son los siguientes:

Sección primera: Matemáticas, don Julio Rey Pastor.

Sección segunda: Astronomía, don Rafael Estrada, comandante del crucero «Canarias» y capitán de navío.

Sección tercera: Física y Química, don Antonio Gregorio de Rocasolano.

Sección cuarta: Ciencias Naturales, don Eduardo Hernández Pacheco, de la Universidad de Valladolid.

Sección quinta: Ciencias Sociales, don Severino Aznar, jefe del Servicio Nacional de Previsión en el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Sección sexta: Ciencias Filosóficas y Filológicas, don Pío Zabala Illera, catedrático de la Universidad de Madrid.

Sección séptima: Medicina, don Antonio García Tapia.

Sección octava: Ingeniería y Arquitectura, don José Luis Escario, subsecretario de Organización y Acción Sindical y jefe de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista.

LLEGA A BURGOS EL NUNCIO APOSTOLICO MONSEÑOR CICOGNANI

Expresa su satisfacción al volver a España, en la que se encuentra como en su propia casa

Burgos, 23.—A última hora de la tarde, acompañado del delegado apostólico monseñor Antoniutti, llegó a esta ciudad el Nuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani. En el palacio arzobispal, donde se ha hospedado, fué recibido el ilustre viajero por el arzobispo de Burgos, doctor Castro, acompañado de su secretario particular, canónigo don Antonio Alonso.

Monseñor Cicognani, después de recibir la bienvenida del doctor Castro, pasó a sus habitaciones, en las que descansó unos momentos.

Poco antes de las ocho, el Nuncio, acompañado por monseñor Antoniutti, se trasladó al ministerio de Asuntos Exteriores, donde fué recibido por el jefe del Gabinete diplomático, señor Oliván, y el jefe de protocolos, barón de la Torre.

La Exposición de un pintor español en Roma

Roma.—Se ha abierto en la Galería de la Barcaccia, en la plaza de España, una Exposición personal del pintor español Ricardo Novarra.

En la inauguración han tomado parte numerosas personalidades juntas con un numerosísimo público de aficionados al arte. La Exposición estará abierta hasta el próximo Julio.—Usr.

Blum ataca al Gobierno francés

Por la orden de no dejar pasar la frontera mercancías prohibidas por la intervención

París, 23.—León Blum ataca hoy en «Le Populaire» al Gobierno Daladier por haber dado órdenes severas a los oficiales de Aduanas para que no dejen pasar por la frontera las mercancías prohibidas por la no intervención.

Dice el jefe socialista que tal medida es una modificación de hecho, no legal, de la política del Gobierno.

León Blum ataca también al Pacto anglo-italiano.

Una colecta para los rojos españoles prohibida en Inglaterra

Londres.—En Glamorgan, en el país de Gales, la Policía ha prohibido la colecta «para la España republicana», organizada por el partido laborista del lugar. La colecta había sido iniciada para recoger fondos destinados a distribuir subsidios a los que se dejen inducir a enrolarse en las brigadas internacionales al servicio del Gobierno de Barcelona.—Usr.

Rogad a Dios en caridad por el alma de D. José Wangüemert y Lobón
Médico titular de Hinojosa de Duero (Salamanca)
Que falleció en Segovia el 23 de Junio de 1938 a los 33 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda doña Concepción de la Fuente Núñez; hijos José y Luis Enrique; madre doña Enriqueta Lobón, viuda de Wangüemert (ausente); hermanos don Félix, don Pedro (ausente) y doña Enriqueta; hermanos y padre políticos, tíos primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida.

La conducción del cadáver tendrá lugar en la tarde del día de hoy, 24, a las siete, desde el Hospital de la Misericordia al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda de esta ciudad, y el funeral que se aplicará por su alma, se oficiará mañana, día 25, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de Carbonero el Mayor (Segovia).

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis ha concedido cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Declaraciones de monseñor Cicognani

Burgos, 23.—Poco después de las nueve de la noche su eminencia, monseñor Gaetano Cicognani, tuvo la amabilidad de conceder su primera entrevista a un periodista español y, seguidamente, a uno de los redactores de la Agencia Faro.

Monseñor Cicognani, deferentísimo con nuestro redactor, agradeció profundamente a la Agencia Faro su deseo de que por su conducto dirigiera un saludo a la España de Franco que lucha por la Religión y la Patria y le dijo: «Agradezco profundamente a la Agencia Faro la ocasión que me brinda a mostrar mi profunda satisfacción al volver a España, donde empecé mi carrera, y de dirigir a todo este noble pueblo un saludo cordial, pleno de satisfacción y de emoción también, porque regreso en momentos tan penosos para esta gran nación; pero al mismo tiempo, de gran aliento, ya que se ve bien claro el deseo que tiene de volver a sus nobles tradiciones, lo que, desde luego, ocurrirá pronto. Saludo muy cordialmente al pueblo español y deseo poder empezar ya mi carrera diplomática trabajando juntamente con este gran pueblo heroico e idealista que de forma tan admirable vuelve por los fueros de su historia, que es religiosidad y es patriotismo.

Siempre he seguido con mucho interés y cariño todo lo que se refiere a España, aun cuando estaba muy lejos de ella, en Sudamérica, allí donde he de ejercer los cargos para que me designaron. Todos los problemas españoles deseaba conocerlos por el afecto que hacia todo buen español siento.

Estoy como me encontraba aquí hace veinte años y que, expresado en palabra muy común, se refleja en estas frases: me encuentro como en mi propia casa; tales son las demostraciones de afecto que he recibido, tanto entonces como ahora. Por eso —concluyó diciendo monseñor Cicognani—, por el cariño que siento hacia esta España, a la que vuelvo por designación de Su Santidad Pío XII, este saludo responde a un sentimiento verdadero y no son estas unas frases vulgares, sino unos conceptos sencillos de un corazón que siente con España, con acentos sinceros y estrechos lazos, que espero se aumentarán en el futuro.»

Monseñor Cicognani se despidió muy afectuosamente de nuestro redactor, al que hizo objeto de una amigable extraordinariamente bondadosa FARO.

La explotación de España

200 toneladas de plata son embarcadas en el «Presidente Hoover»

París, 23.—Ha empezado el embarque en el trasatlántico «Presidente Hoover», anclado en el puerto de Havre, de doscientas toneladas de plata que el Comité soviético de Barcelona envía a los Estados Unidos para pagar las remesas de material de guerra de las fábricas americanas.

Dicho «trasatlántico» zarpará esta noche.

Sesión de la Cámara Oficial Agrícola

Bajo la presidencia de don Frutos Herranz y con la asistencia de los señores vocales don Pascual Cardiel, don Mariano Martín, don Máximo Sanz, don Miguel Merino, don Manuel Gómez, don César Montalvo, y del secretario don Amancio Matesanz, asistiendo también el asesor jurídico de la Cámara, don Antonio Sanz, celebró sesión extraordinaria esta Cámara el día 22 de los corrientes, en su domicilio social, Covarrubias, número 3, siendo tomados los siguientes acuerdos:

Presupuestos de ingresos y gastos

Fueron aprobados el informe explicativo y Memoria de los presupuestos de ingresos y gastos de la Cámara del año actual, de acuerdo con el ordenado por la Subsecretaría de Agricultura, acordándose fueran enviados nuevamente a la mayor brevedad para su superior aprobación.

Abonos

A propuesta de los señores vocales don Mariano Martín y don Manuel Gómez, se acordó solicitar de las demás Cámaras provinciales y entidades agrícolas y ganaderas se adhieran a lo solicitado por esta Cámara de la Subsecretaría del ministerio de Agricultura en súplica de que sea creado por el Estado el Servicio Nacional de Abonos, análogo al Servicio Nacional del Trigo.

Maquinaria agrícola

Se acordó conceder en la forma establecida por la Cámara la máquina aventadora que tienen solicitada los agricultores de esta capital don Patricio Segovia y don Victoriano Jorge. Se designó a don Teodomiro Martín y don Miguel Merino para que examinen la desnatadora mantequera de la Cámara y manden hacer en la misma la reparación que sea necesaria.

Siembra de trigo

A propuesta del vocal don Máximo Sanz, fué acordado solicitar del Servicio Nacional del Trigo el interese de simiente de trigo para la siembra.

Hoja divulgadora

Dada lectura a las bases sobre la publicación de la hoja divulgadora que ha de publicar esta Cámara, presenta el vocal nato señor Herranz jefe de la Sección Agronómica, don Antonio Baeza, fué acordado que se vistio con agrado dichas bases, quedando en la mesa para su estudio.

Cobranza de los recibos de la Cámara

A propuesta del vocal don Pascual Cardiel, fué acordado conste en la satisfacción de esta Junta por el labor realizado del recaudador auxiliar de la zona de la capital, don Julián López, con relación a la recaudación de los recibos de esta Cámara del año actual, rogando al propio tiempo de los recaudadores de las distintas zonas sigan el ejemplo de éste, que en esta fecha ha hecho de la recaudación de los recibos del actual año que se le entregaron para su cobranza.

Agustín del Cañizo

Catedrático de Medicina

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis

Rayos X

Muerte y Vida, 4. Teléfono 34

Segovia

¡Labradores! ¡Segadores! Las hoces ARIAS son las mejores que se conocen en España Cronista Lecca, 7. Segovia

El último descubrimiento en la cinematografía es el CINE EN RELIEVE Podrá verlo el próximo domingo en el Teatro Cervantes

Agustín del Cañizo Catedrático de Medicina Consulta de doce a dos y de cuatro a seis Rayos X Muerte y Vida, 4. Teléfono 34 Segovia

DOS IMPORTANTES Y SOLEMNES CEREMONIAS DIPLOMATICAS EN BURGOS

Entregan sus cartas credenciales los embajadores del Vaticano y Portugal

En la Cámara de los Comunes

Otra derrota del partido laborista

Por 275 votos contra 141 es aprobada la política del Gobierno



Como decimos en el comentario de introducción a las noticias sobre el desarrollo de la sesión...

La misma acritud, violencia si se quiere, con que se produjeron los laboristas y sus acólitos, debido sin duda a los consecutivos fracasos obtenidos en sesiones anteriores...

Frente a esta posición, firme, decidida, inquebrantable, del primer ministro inglés, se levantó la histórica figura de Lloyd George...

La intervención que ayer tuvo en los Comunes Mr. Chamberlain, la reputamos como una de las más trascendentales de cuantas se han manifestado hasta el momento en torno a la guerra española...

Y tras la emocionante sesión, en la Cámara de los Comunes, al lado del primer ministro, le ratificó la confianza en una votación que no deja lugar a dudas respecto de la fortaleza del Gobierno...

Londres, 24.—Anoche, al final de la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, fué puesta a votación una moción laborista de desconfianza al Gobierno por la política que en el orden exterior viene desarrollando...

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de Junio...

Importantes discursos de S. E. el Generalísimo, de monseñor Gaetano Cicognani y del doctor Theotonio Pereira

Burgos, 24.—Esta mañana, con el ceremonial de costumbre en estas solemnidades, ha tenido lugar la presentación de las cartas credenciales del Nuncio de Su Santidad monseñor Gaetano Cicognani y del embajador de Portugal don Pedro Theotonio Pereira...

LLEGA SU EXCELENCIA AL PALACIO DE LA DIVISION A las once salió el Generalísimo de su residencia. Dábale escolta un escuadrón de su guardia en traje de gala. Avanzó el coche del Caudillo, seguido de su séquito...

Al aparecer en la plaza de Alonso Martínez el coche del representante del Santo Padre, las tropas presentaron armas y la banda interpretó el Himno Pontificio. Al descender Su Eminencia del coche fué recibido por un representante del ministerio de Asuntos Exteriores...

LLEGADA DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD A las once y treinta salió del palacio arzobispal el coche que conducía a Su Eminencia el Nuncio de Su Santidad monseñor Gaetano Cicognani. Le acompañaba el primer introductor de embajadores señor Sangroniz...

Al aparecer en la plaza de Alonso Martínez el coche del representante del Santo Padre, las tropas presentaron armas y la banda interpretó el Himno Pontificio. Al descender Su Eminencia del coche fué recibido por un representante del ministerio de Asuntos Exteriores...

Una vez concedida la venia por Su Excelencia, penetró en el salón el Nuncio de Su Santidad, acompañado del introductor de embajadores y de los familiares del primero.

ENTREGA DE LAS CARTAS CREDENCIALES. DISCURSO DEL NUNCIO A continuación, Su Eminencia hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditan como Nuncio de Su Santidad en la España Nacional...

«Excelencia: Tengo el honor de entregar en vuestras manos las cartas credenciales con que Su Santidad el Papa Pío XI me acredita en calidad de Nuncio apostólico ante el Gobierno de Vuestra Excelencia.

Honra señaladísima es para mí representar a la persona augusta del Pontífice, quien en el ardor inextinguible de su celo apostólico, y sin cesar, en los largos años de su glorioso apostolado, viene poniendo de relieve el alto valor espiritual que la doctrina del Cristianismo encierra para el progreso de la civilización.

Veinte Repúblicas se enorgullecen con la madre España; veinte Repúblicas se enorgullecen con vuestra hermosa lengua castellana; veinte Repúblicas en las que, gracias a España, la fe cristiana y católica está al servicio de la civilización en aquel continente.

Al iniciar mi misión, no puedo por menos de recordar a Vuestra Excelencia que hace veinte años tuve la suerte, en calidad de secretario de la Nunciatura de España, de ver de cerca, sentir y vivir las grandezas de vuestra Patria querida; y más tarde, enviado a las Repúblicas sudamericanas, pude compulsar directamente la obra maravillosa de España en el

continente americano. Pero el espíritu se repliega hoy en un gesto de tristeza y tiene voz acongojada. Ha sonado para España una hora de pesar profundo y trágica angustia. Con heroísmo sin par, a impulsos y bajo la dirección de Vuestra Excelencia, continuáis desarrollando la misión altísima que la Divina Providencia os tiene reservada...

DISCURSO DEL GENERALISIMO «Excelencia Reverendísima: Nada más grato para mí y para la España Nacional entera, que recibir de vuestras manos las cartas que os acreditan en esta nación, tan sincera y profundamente católica, como Nuncio apostólico del augusto Pío XI, del Vicario de Cristo en la tierra y Padre común de todos.

Llegáis a España en momentos de gloriosa epopeya. Una vez más la voluntad de Dios ha querido poner a prueba la fortaleza de nuestra fe y la capacidad de nuestro sacrificio. Los soldados que luchan, no sólo por la independencia y por la unidad de la Patria, sino por lo que representa la cultura cristiana, hermanados con los que mueren con el nombre de Dios y de España en los labios, confirman con su sangre ese carácter esencial que en el transcurso de la vida de España ha tenido el sentimiento católico.

Ha sido devuelto el Crucifijo a las escuelas, derogada la ley del divorcio, restablecida la Compañía de Jesús. Y el espíritu profundamente cristiano que informa el Fuero del Trabajo.

Muy de corazón agradezco y agradezco España entera a Vuestra Eminencia los votos que sinceramente habéis interpretado expresando los deseos del Pontífice para que, pasada la hora angustiosa, retorne España a la senda de su tradición y continúe el camino que la Providencia le tiene reservada.

Os ruego transmitáis al beatísimo Padre nuestra gratitud por sus fervorosas plegarias, al propio tiempo que mis fervientes votos por la Iglesia católica y por la propia vida del Pontífice que felizmente reina. Dignaos pedirle la gracia de su bendición apostólica para la nación española, tanto para los que desde este lado luchan por la independencia de España, como para los que sufren cautiverio en poder del enemigo...

EL NUNCIO ABANDONA PALACIO Después de este cambio de discursos, el jefe del Estado conversó unos momentos con el Nuncio de Su Santidad, y seguidamente, con el mismo ceremonial que a la llegada, abandonó Su Eminencia el Palacio de la División, mientras la música interpretaba el Himno nacional y las tropas rendían honores al embajador del Vaticano.

Presenta sus cartas credenciales el embajador de Portugal

LLEGA EL DOCTOR PEDRO THEOTONIO PEREIRA Diez minutos después, con el mismo ceremonial, llegó a Palacio, acompañado también por el primer introductor de embajadores, el embajador de Portugal en España excelentísimo señor don Pedro Theotonio Pereira. Seguía al coche del señor embajador otro con su séquito de secretarios y agregados militares.

Una vez entregadas a Su Excelencia el Generalísimo las cartas credenciales, el señor Theotonio Pereira pronunció el siguiente discurso:

«Excelencia: Sólo unos meses hace que tuve el honor de ser recibido por Vuestra Excelencia como agregado especial del Gobierno de mi país. Consumado el hecho del reconocimiento por Portugal del Gobierno de Su Excelencia como único Gobierno de España, he sido honrado con la designación para el cargo de embajador, y de ahí la emoción con que en estos instantes cumplo el honoroso deber de poner en manos de Vuestra Excelencia las cartas credenciales que con el referido carácter me acreditan cerca de Vuestra Excelencia.

Mi ferviente admiración por el pasado de esta gloriosa nación, por las grandezas de vuestra nación y virtudes heroicas de vuestro pueblo, me habían familiarizado hace mucho con las glorias de España. Los meses que acabo de vivir en contacto directo con los triunfos y dolores de este pueblo, sólo fueron un paso más para mejor conocer y estimar mejor a la gran nación cuyos destinos están hoy confiados al glorioso Caudillo militar, a Vuestra Excelencia.

Su Excelencia el Presidente de la República de Portugal, al hacerme entrega de estas cartas credenciales, me encargó transmitirse a Vuestra Excelencia sus sinceros votos, y el de mi Gobierno, para que en breve España encuentre, con la victoria de su noble pueblo, los días de paz y renacimiento que merece como premio de la sangre, del heroísmo y de los mártires de la Causa. A estos votos asocio respetuosamente los míos.

Conociendo la hospitalidad de España, no osaré solicitar una buena acogida, porque la tengo como cosa cierta. El Gobierno de Su Excelencia, en los cortos meses que desempeñé la misión de agente comercial, dióme pruebas constantes de las mejores disposiciones. Abigo la seguridad de que las relaciones entre Portugal y España, tornadas tan afables y estrechas a través de estas horas en que los dos pueblos se han sentido hermanos de verdad, continuarán en plenitud de inteligencia perfecta, buscando el máximo de ventajas espirituales y materiales para la vida de las dos naciones.

El holocausto del pueblo español, en defensa de la civilización y del patrimonio espiritual de los pueblos, está estrechamente asociado con el corazón de Portugal. Es evidente que nos conocemos mejor ahora y que de ello sólo puede resultar una amistad leal y segura para los dos pueblos lealmente compenetrados. En la medida de mis fuerzas laboraré con entusiasmo y con fe por tan bella causa, y tengo la certeza de que dicha tarea será bien fácil y agradable para los Gobiernos de los dos países.»

DISCURSO DEL GENERALISIMO «Señor embajador: Me es muy grato recibir a Vuestra Excelencia investido de la categoría de embajador plenipotenciario y extraordinario de Su Excelencia el general Carmona, Presidente de la República portuguesa, según acreditan las cartas que acabáis de entregarme.

España y Portugal, señor embajador, están unidas en el transcurso de su gloriosa historia por un destino semejante, porque ambas tuvieron como escenario de sus actividades militares remotas continentes inexplorados a los que llevaron las esencias de la civilización occidental y cristiana, y saben mejor que ningún pueblo la importancia que tiene para su subsistencia como pueblos libres e independientes la defensa de aquellos principios contra la horda que trata de subvertirlos, aunque para ello sea preciso apelar al sacrificio.

Portugal, siempre adalid de la hidalguía y caballero del ideal cristiano, ha comprendido tan sabiamente la Causa de la nación española, y por eso hemos encontrado allí la atmósfera de simpatía que fué lenitivo para el dolor y estímulo para el coraje.

Seguro podéis estar, señor embajador, de que en el futuro la amistad que tradicionalmente une a los dos países se verá superada por el más vivo sentimiento de gratitud. Las especiales condiciones de talento y tacto que concurren en Vuestra Excelencia y vuestro bien demostrado amor a la Causa de España, os captaron gran simpatía, y ello contribuirá eficazmente al logro de tan alto y noble propósito. Podéis estar seguro que en el Gobierno de España y en mí personalmente, encontraréis cuantas facilidades necesitéis para el desarrollo de vuestro cometido.

Ruego a Vuestra Excelencia transmitáis a Su Excelencia el general Carmona mis solemnes votos por la eterna prosperidad del pueblo portugués y personal ventura del más alto magistrado de la nación que con su colaborador el genial estadista Oliveira Salazar, jefe del Gobierno, ha logrado llevar a su nación a su actual estado de grandeza.»

Informaciones de la guerra

Continúa hoy su avance el Cuerpo de Ejército de Castilla

Zaragoza, 24 (4.15 l.).—Tanto tropas de las agrupaciones navarras de enlace...

A mediodía no teníamos noticia de la línea avanzada por los efectivos.—D. R. V.

La política de no intervención

Amenaza del Gobierno al ala extremista del Frente Popular?

París.—Los socialcomunistas están cada vez más furiosos por la adhesión francesa al acuerdo de Londres...

Los lesionados que padece Max Schmelling son graves

Nueva York.—Las lesiones de Max Schmelling son mucho más graves de lo que en principio se afirmó, por que permanece en el hospital.

Irregularidades en el triunfo de Joe Louis?

El presidente de la Comisión Athlética de Nueva York visitó esta mañana a Schmelling y a sus representantes. Estos le hicieron al parecer varias denuncias que pueden señalar irregularidades en el triunfo de Joe Louis.

El jefe de la "Guardia de Hierro" ha sido llevado a una mina de sal

Bucarest.—El jefe de la "Guardia de Hierro", Codreanu, ha sido trasladado de la prisión militar de Jilava a una mina de sal destinada a la ejecución de penas de trabajos forzados.

Extinguirá la pena de trabajos forzados

Dos acusados, el Príncipe Alejandro Cantacucino y el eclesiástico Cristescu han emprendido la fuga durante su transporte del campo de concentración a la prisión militar de Jilava.

El jefe de la "Guardia de Hierro" ha sido llevado a una mina de sal

El sábado se dará comienzo a otro proceso contra 21 partidarios de Codreanu.

Extinguirá la pena de trabajos forzados

El sábado se dará comienzo a otro proceso contra 21 partidarios de Codreanu.

A su San Antonio del Cerro la juventud navera ausente

Romería de San Antonio, en Navas: fiesta de viejos recuerdos; típica fiesta de popular raigambre; fiesta castellanesca, de hondo sentido tradicional hispano...

A Navas de San Antonio corresponde sin duda alguna la gloria de ser la villa segoviana que con más devoción y entusiasmo rinde su homenaje de pleitesía y amor—en ese 13 de Junio claro y primaveral, día de oro de espigas incipiente—a San Antonio de Padua. Así lo hicieron los romeros de antaño, y este precioso legado lo estimamos y conservamos como el más rico tesoro sus hijos, fomentando su culto con creciente intensidad. San Antonio continúa siendo nuestro guía y especial protector, como lo fué de ellos, y su santo nombre está siempre a flor de nuestros labios, porque ocupa lugar preferente en nuestro corazón.

A su memoria, en empinada atalaya, otero auzad de las tierras inmensas de Castilla, elevaron nuestros padres suntuoso y magnífico templo—lugar de oración, silencioso testigo perenne de los más encendidos fervores y de toda suerte de promesas, que iluminados romeros, guiados por su fe ardiente y el acuciante impulso de sus necesidades, en ininterrumpida peregrinación, de todas partes y en todos los tiempos, acudieron a depositar postrados de hinojos ante la venerada imagen del Santo de los milagros—, donde guardar la esencia espiritual de un pueblo, cifra y exponente máximo de una civilización, escarnecida por hijos infieles y que hoy con la ayuda de Dios y bajo la gloriosa égida de nuestro insigne Caudillo vamos restaurando con paso firme y seguro en todos los pueblos y en todas las ciudades de la madre Patria.

Y en estas fechas conmemorativas—tan llenas siempre de emoción y de recuerdos familiares—los ausentes en aras del servicio sublime de la redención de la Patria, que con voz apremiante nos llama, sentimos la nostalgia de la patria chica, y por ella estimulados prorrumpimos en entusiasta y sincera efusión de nuestros recónditos sentires y con emisión potente alargamos la voz, para unir nuestras jubilosas plegarias a las de los presentes también según el cuerpo y demostrar que nuestro fervor por San Antonio del Cerro es mucho más intenso, mucho más fuerte, si cabe, en la guerra que en la paz; porque en el momento del peligro, en estas horas de la gran responsabilidad de la juventud española—empeñada en su más noble y elevado trance de honor—sentimos que, al imperativo de las grandes emociones,

en que el pecho se ensancha y se dilata el corazón, la enreda de amor y veneración al Patrono del pueblo natal salta llenando el espíritu de suavísimo perfume e incalculables alientos, y con inusitada impresión de nuestro ánimo vemos imaginariamente a San Antonio triunfante en su vistosa carroza pasar por entre aquellos árboles de la hermosa pradera en medio de la profunda admiración y acatamiento de los romeros, escoltado de cerca por los miembros de la ilustre cofradía—nuestros padres—y nos encontramos unidos en espíritu con ellos, cuyas oraciones al Santo repiten nuestros nombres al lado del de Franco, Caudillo de la España Una, Grande y Libre, en súplica anhelante de su pronto y total triunfo definitivo...

Cuando esto sea feliz realidad, cuando al paso alegre de la paz vuelvan banderas victoriosas, esta juventud—y los supervivientes que de los que sufren en la España aún no redimida puedan honrarla con su venerable presencia—que lucha heroica por una España mejor promete decirte, Santo adorado, su visita primera, para expresarte su reconocimiento por la particular protección a ella dispensada y para pedirte por los leales camaradas que pasaron ya a hacer su guardia eterna sobre los luceros después de haberte consagrado su postrer recuerdo y su última esperanza. Y allí, en la amplia plataforma de tu grandiosa basílica, en una atmósfera saturada de patriotismo, esa juventud, con alegre optimismo y espíritu de hermandad, consciente de la misión a ella encomendada en la historia patria, sabedora de los dos únicos modos de entender la vida, en frase feliz del genial José Antonio—el sentido religioso y el sentido militar—, haciendo que el azul del cielo se confunda con el azul de la tierra festoneada de rojas amapolas, te rendirá honores, y podrás pasear también por sus prometedores rostros tu beatífica mirada, acogedora siempre y siempre sonriente, como tributo a tu fecunda protección, mientras rompen los aires las emocionadas notas de los himnos y del Himno Nacional. Así empezará a cumplirse la promesa hecha desde estas mismas columnas precisamente en Junio del año 36, cuando afirmé que nuestro amor a San Antonio del Cerro sería cada vez mayor, porque los jóvenes sensatos y reflexivos de Navas estábamos dispuestos a continuar la marcha noble y sublime de nuestra gloriosa tradición.

IGNACIO TAPIA
Junio del Segundo Año Triunfal.

diendo el paso a los de fibras de lana de celulosa, que no exigen el desprendimiento de divisas indispensable para aquéllos.

La capa externa que imita el cuero se saca de determinadas resinas y de otros productos logrados por procedimientos químicos, pudiendo incluso disponerse de los desechos de cuero natural, muy abundantes en Alemania como desperdicios de la guarnicionería y otras industrias, y que son también transformables, en caso necesario. Para una producción anual de 200.000 automóviles son suficientes de unas 1.000 a 1.200 toneladas de cuero artificial.

Neumáticos y cubiertas de caucho sintético

La investigación química está también encargada de resolver otro importante problema: el de la fabricación de los neumáticos y de las cubiertas. Estos y todas las demás partes que se venían haciendo hasta ahora de caucho deben ser en el K. d. F. de buna, es decir, de caucho sintético,

para lo que se trabaja activamente con el fin de poder cubrir la demanda que la enorme producción del coche popular representa.

En lugar de la urdimbre de algodón para cuya compra se requiere el empleo de divisas, se ha recurrido a la de seda artificial, con lo que las cubiertas y los neumáticos serán, en adelante, de materias sintéticas cuya procedencia es exclusivamente alemana.

Por lo que respecta a los metales ligeros, y particularmente a las aleaciones en que entra el magnesio, el K. d. F. vendrá a ser un excelente consumidor, con una demanda anual que ha de cifrarse en varios millares de toneladas.

Todos estos datos deben servir para llegar a la conclusión de que la baratura del coche popular no se ha logrado por arte de magia, ni es el resultado de las subvenciones oficiales, sino que es el producto de un detenidísimo cálculo y de una técnica industrial muy avanzada.

EN EL CAMINO

“Mejor, así acabará antes la guerra”

POE DANIEL CARRACEDO

Su fracaso lo proclaman ellos, los pobres milicianos rojos, con toda la fuerza de sus pulmones. Es un grito que tiene la expresión de un anhelo de libertad soñada allí en su territorio maldito, donde existe el imperio de la esclavitud. ¡Cadenas! Y sometidas a ellas todas las voluntades, todos los esfuerzos para luchar por una causa perdida.

Por eso el miliciano anónimo; el que sabe lo que expone en la guerra, sin esperanza de conseguir nada; el que tuvo que salir huyendo, de derrota en derrota, pobre guinapo humano, ante las victorias elocuentísimas del Ejército nacional de Franco, cantadas desde las mismas trincheras por los soldados; cuando éstos a grandes voces les dicen que han perdido tal posición, ellos contestan: “Mejor, así acabará antes la guerra”.

Ya pueden Indalecio, Negrín y pandilla ofrecer victorias desde la emisora y con un avión para la huida rápida, a los maltrachos soldados de su ejército rojo; ya pueden pedirles que, en nombre de la República o de la revolución misma, realicen un esfuerzo extraordinario; ya pueden decir cuanto quieran, que no les harán caso. Sólo anhelan perder, porque así ganan. Y no les duele perder posiciones; les duele tenerlas.

Les duelen los suyos. Saben que sus madres, sus hijos, sus hermanos, pasan hambre, que están en peligro constante.

“Mejor, así acabará antes la guerra”, contestan a los gritos de victorias, pronunciados por nuestros soldados.

Ya no somos nosotros solos los que cantamos las conquistas ininterrumpidas; son ellos mismos, en su anhelo de perder.

¿Sabe esto Prieto? No lo sabe, sin duda (o finge ignorarlo), porque jamás se aventuró a visitar un frente, temiendo caer bajo el fuego de sus mismas balas. Por miedo a que su gente, harta de camelos, le dé el fin merecido por su contumacia criminal.

Con cuánta languidez, desventurado miliciano, exclamaste ante una conquista: “Mejor, así terminará antes la guerra”! ¿Te duelen tus heridas? ¿Te duele el sacrificio inútil de tus hermanos? ¿Quieres libertarte de las tiránicas cadenas que te oprimen?... En tus manos está el remedio, enemigo vencido. Tienes un arma. Haz con ella algo útil y provechoso para la Patria. Así, interpretando tú mismo la justicia, haces un acto digno para la España que, aunque tú lo hayas olvidado, es tu Patria.

Ten la valentía de enfrentarte con quien te entrega sin escrúpulo a una muerte cierta. Y entonces habrá que juzgarte de otro modo. Si el que te empuja es tu enemigo, recíbelo como a tal. No llores por tu destino.

Hoy es Castellón, mañana Valencia... y así se irán sucediendo los triunfos ciertos de Franco. Así te encontrarás cada vez más dentro, más aprisionado en la red laberíntica, en la cárcel que tú mismo has levantado y de la que jamás podrás salir. Date a la reflexión y verás que perteneces a un ejército bufo, a quien está reservado el papel de vencido. ¿No te avergüenzas ante las noticias y conquistas que te cantan desde las trincheras “facciosas”—como tú dices—, de no poder oponer ninguna victoria ni ningún hecho saliente?...

Pero, ¡pobre de ti! Lo único que puedes decir al mundo es que has asesinado a familias enteras, a seres indefensos; que has profanado hogares y has contribuido con tu contumacia a derramar sangre inocente que se levantará ante ti como un fantasma acusador.

Esos son vuestros actos guerreros. Nosotros lo sabemos y os compadecemos. Al fin, miliciano vencido, no has hecho más que dejarte arrastrar por la corriente, por miedo a enfrentarte con tus tiranos. ¡Y qué cara te está costando tu cobardía!

“Mejor, así se acaba antes la guerra”. Has dicho repetidas veces. Y si ese es tu anhelo, ¿qué haces que no vuelves tus armas y vienes a nuestro campo?

Estate seguro que en él serás recibido amablemente. Que Franco—al igual que el padre del hijo prodigo—sacrificará el mejor cordero para celebrar tu reincorporación al hogar de la Patria que un día aciago abandonaste...

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Provincia de Segovia
DE INTERES PARA TODO COLEGIADO

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha sido remitida a este Colegio una copia del oficio que el ministerio de Industria y Comercio dirige a nuestra primera autoridad; interesando si el Cuerpo de Agentes Comerciales de esta provincia cumple con todos los preceptos de su Reglamento, particularmente con los artículos 8, 9 y 10, que dicen sucesivamente así:

“Todo agente comercial que ejerza la profesión sin estar debidamente colegiado y matriculado, será considerado como clandestino.—Una vez admitido un agente comercial en un Colegio, éste será encargado de cursar su alta en la contribución que le corresponda.—Los Colegios expedirán a los inscriptos un carnet de identidad, en el que figurará una fotografía del interesado, estando sin excusa alguna obligado a devolverlo al ser baja en el mismo.”

La Junta de gobierno de este Colegio, con la valiosa ayuda prestada por las autoridades, viene sin descanso alguno trabajando muy intensamente por que el bochornoso nombre de «clandestino» quede totalmente extirpado; hace asimismo saber a todos los agentes afectos a este Colegio la ineludible obligación que tienen de dar cuenta al mismo, de cuantos casos de clandestinidad observen y de cuantas personas dudosas encuentren en el ejercicio de su profesión.

Lo mismo se hace saber a la industria y comercio en general de la obligación que tienen de no admitir ofertas de ninguna persona que no esté dentro de la ley (colegiada y matriculada), para lo cual deben exigir el carnet de identidad a cuantas puedan ofrecerles dudas; en esto último se ha observado poca escrupulosidad por parte de algunos comerciantes (y los menos), estando decidida esta Junta a ponerlo en conocimiento de la autoridad, según está ordenado por la misma.

A LOS SEÑORES AGENTES

Para dar pleno cumplimiento a lo ordenado por el ministerio de Industria y Comercio y atenernos en un todo a lo preceptuado, se ruega a los señores agentes que hayan sido baja en este Colegio o se encuentren accidentalmente separados del mismo nos sea enviado el carnet de identidad (si es que no lo ha sido ya) con la mayor urgencia posible y si éste se les hubiera extraviado, una carta en la que así lo hagan constar.

Segovia, 24 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Carlos López Alba.—V.º B.º: El presidente, Alberto González Gómez.

Saludo a Franco: Arriba España.

A los maestros de la provincia

España necesita en este momento de la colaboración integral de los españoles, los cuales tienen el deber de contribuir en el momento actual, en forma tal que su labor diaria produzca el máximo rendimiento en favor de la Patria.

FALANGE, atenta siempre a las necesidades de la guerra, como también vigilante en la consolidación de la paz, organizó un servicio que, como todos los demás por ella emprendidos, ha de ser eficiente, puesto que lleva el aval de su disciplina ejemplar, cuenta con la colaboración de todo el pueblo que confía en nosotros, y en nuestras doctrinas que día a día van convirtiéndose en realidades tangibles.

FALANGE requiere hoy la colaboración de los señores maestros en un nuevo aspecto, en una actividad nueva, surgida al imperio de una nueva necesidad: la requisita de CHATARRA. Falange tiene organizado este servicio porque España lo necesita.

Por todos los senderos de España, por los rincones de todos los hogares españoles hay abandonados trozos de hierro viejo, de plomo, acero, bronce, etc., que no tienen para su poseedor ninguna aplicación inmediata. ESPAÑA NECESITA TODA ESA CHATARRA para convertirla en material de guerra y para reconstruir los puentes dinamitados por las hordas rojas.

Herramientas inútiles, utensilios en desuso, máquinas inutilizadas..., ha llegado el momento de emplear todo esto en provecho de la Patria. Es necesario que todos los españoles lo comprendan.

Es preciso que el maestro enseñe a sus discípulos esta perentoria necesidad y esta nueva forma de servir a España. Que cada español contribuya con su grano de «hierro». Que los niños aprendan a recoger cuantos materiales de metal inútiles o abandonados encuentren a su paso y lo entreguen por mediación del señor maestro o alcalde a los jefes locales de Falange o el día que en su localidad se celebre el día chatarrero.

Lo pide nuestro Caudillo y Jefe nacional.

El delegado jefe de requisita

Saludo a Franco: Arriba España.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de Julio se pagará el cupón número 37 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día 1.º

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias, sitas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano.
- » de Bilbao.
- » Español de Crédito.
- » Urquijo.
- » Herrero.
- » Guipuzcoano.
- » Mercantil.
- » Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de Junio de 1938.
El Consejero de Administración.

Para la confección de un plan general de repoblación forestal

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado publica hoy la siguiente Orden del ministro de Agricultura:

Urgente e inaplazable la necesidad de confeccionar un plan general de repoblación forestal de España que permita llevar a la práctica uno de los puntos programáticos del Estado Nacional Sindicalista, de conformidad con lo propuesto por esta Jefatura, dispongo:

Se confiere el cargo de confectionador del recorrido general al ingeniero jefe del Distrito Forestal de Soria, don Joaquín Jiménez, que tendrá para ello a sus órdenes y como colaborador al ingeniero afecto al Distrito Forestal de Avila, don Luis Ceballos y Fernández de Córdoba, significando la conveniencia de dejarlo ultimado y presentado en este Ministerio dentro del corriente año.

LEA USTED

EL ADELANTADO

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne

A los señores alcaldes de la provincia

Por la Sección Provincial de Estadística se nos ruega la publicación de la adjunta nota, a fin de que los Ayuntamientos que el próximo lunes no hayan recibido las hojas para las clasificaciones familiares de obreros y empleados, lo soliciten sin pérdida de tiempo y si sólo recibieron las de una clase, soliciten la que le falte.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Segovia, confortado con los auxilios espirituales, el médico titular de Hinojosa de Duero (Salamanca), don José Wangüemert y Lobón.

El finado, por su carácter bondadoso y afable trata era muy estimado, habiendo producido su muerte general sentimiento.

Descansen en paz y reciban sus desconsolados viuda, hijos, hermanos tíos, primos y demás familia, nuestro sincero pésame.

VITACACAO

Reconstituyente a base de nuez de kola, glicerosofato y cacao, harinas y azúcar
Laboratorios MONTANER
Zaragoza

Representante para Segovia
M. PUEYO ALASTRUEY
Plaza Santa Eulalia, 10, principal

Material para máquinas de escribir

Cintas en todos los colores, en todas las clases y en todas las medidas. Papel carbón de las mejores marcas

Únicamente en Centro General de Representaciones

ALBERTO GONZALEZ
Perocota, 1, segundo Teléfono 292

Frontón Verdugo

Partido de pelota vasca

Gran desafío para el domingo, día 26, a las seis y media de la tarde, por los afamados jugadores

ZOILLO (el Herrerin)

ALONSO (el Ferroviario)

contra

ESTEBAN DEL REAL, de Valverde

y

ANGEL ZORZO, de Hoyuelos

CHINCHES

Únicamente las mata

POLVOS PEREAT

DROGUERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

TRES MARCAS DE CALIDAD

Tinta insuperable

ESPAÑA

Pegamento en tubitos

KOLATIKON

Tinte para el calzado

EXPRES

Representación: Buitrago, 8, Segovia

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Sirvienta se necesita para dos horas, buen sueldo. Informes, en esta Administración.

Ganaderos! En estas ferias, los días 26 y 27, se presentará un lote de terneras seleccionadas holandesas, de varias edades, para la venta.

¡Atención! taberneros y agricultores. Vino superior de tierra de Madrid en Carbonero el Mayor. Casa de Rosa.

Criada se necesita. Doctor Sancho, 3, principal.

Conservas de pescado. Grandes existencias. Manterola. Guetaria (Guipúzcoa).

Viuda de cuarenta años, se ofrece para servir a matrimonio, señor o señora. Informes, en esta Administración.

Pérdida res vacuna hembra, dos años, mestiza, pelo mulato, marca S. en la llana derecha, hecho con hierro a fuego. Manuel Alonso, en Navarria, gratificará a quien de noticias de su paradero.

Se necesita un agostero que sepa arar y demás obligaciones agrícolas. Para tratar, con Juan Heredero, Muñozvaros.

Vendo vaca holandesa, recién parida del primero, en buenas condiciones. Para tratar, viuda de Jesús (el chivo), en Fuentepeyayo.

Vendo caballo de silla, mucha marca, noble, sin extraño autor, buen en edad, pelo alazán. Para tratar, con Julián Sanz Mateosán, en Prádena.